

太钢炼钢二厂团委

多形式开展“安全生产月”系列活动

本报讯(通讯员 郝咪咪)为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,贯彻落实中国宝武安全生产决策部署,引导广大青年树牢安全发展理念,增强安全生产责任意识,根据公司团委精神,太钢炼钢二厂团委在“安全生产月”期间,组织广大团员青年开展了系列安全活动。

组织开展专题学习培训。该厂团委组织团支部书记、团员青年等围绕《习近平总书记安全生产重要论述》开展了专题学习培训,邀请安全生产科副科长为青工解读安全形势和安全生产知识,深入浅出地讲述使广大团干部和团员青年真正学懂弄通了习近平总书记关于安全生产重要论述的内涵和实质。

开展安全知识有奖答题活动。该厂团委在食堂等人员流动性大的场所集中开展了有奖

安全知识竞赛活动,竞赛内容包括中国宝武文化理念、安全生产十条禁令等等,通过现场答题和更正,充分调动了职工学习安全知识的积极性和主动性,教育和引导青工牢固树立“安全第一”的思想。

开展青工“我的安全我管理,我的生命我珍惜”安全承诺签名活动。以“安全生产,青年当先,为创造安全稳定的公司高质量转型发展环境贡献青春力量”为内容,发动职工踊跃参加,相继在条幅上郑重签下自己的名字,表达了自己做好安全生产的信心和决心。活动进一步提高了职工的安全生产意识,强化安全发展理念,营造了浓厚的安全生产氛围。

组织各团支部开展形式多样的团日活动。活动中,有的支部邀请老职工现身说法,讲述几十年来安全生产的心得和体会;有的支部开展了事故案例分析,对近年来全国钢铁冶金行业发生的重大安全事故进行了回放和讨论;有的团支部围绕“安全生产示范岗”创建活动,积极开展安全思想教育和安全技能培训。通过主题团日活动,进一步提高了青年职工的安全素质和标准化操作技能。

该厂团委通过形式多样的活动,使青年职工从内心深处认识到安全生产的重要性,营造了“我的安全我管理,我的生命我珍惜”的良好氛围,为安全生产奠定了坚实的基础。

落实安全责任 推动安全发展



近日,太钢尖山铁矿采矿部党总支以“五个一”活动为契机,想企业之所想,力行办好一件实事,引导党员为企业高质量发展贡献力量。图为采矿部机关党支部党员正在义务装运防洪排水管,全面做好防洪工作。
段建荣 摄

太钢东山矿扎实推进“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 高爱忠)6月以来,太钢东山矿围绕太钢集团“落实安全责任,推动安全发展”的活动主题,精心组织,切实行动,扎实推进“安全生产月”活动。

该矿成立了矿领导为组长的活动工作组。利用安全宣誓、案例警示教育、安全条幅等形式营造浓厚氛围。以党史学习教育为契机,深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,专业科室编印《习近平总书记安全生产重要论述》资料,制作看板,线上线下展开培训,领导干部带头讲、管理人员和岗位职工互动讲,掀起学习习近平总书记关于安全生产重要论述的热潮。

该矿积极践行“违章就是

犯罪”理念,组织干部职工、长住承包方学习掌握中国宝武《安全生产十条禁令》、《典型违章作业行为》和太钢集团《职工生命保障规则》,强化全员“红线”意识,并对今年以来的违章行为统计分析,确定3项以上数量多或危险性大的违章行为重点歼灭。对公司确定的十类直观性、习惯性、重复性违章行为歼灭情况“回头看”,狠下决心,强力攻坚。切实将“违章就是犯罪”理念转化为自觉遵章守纪的实际行动。

此外,该矿结合正在开展的第七届“安全文化节”,深入开展“我的安全我来讲”“我的安全我管理,我的生命我珍惜”人人争当安全员主题

安全演讲、“我的安全我策划”周安全活动、“我的安全我演绎”微电影、文艺节目竞赛、“我的安全我做主”全员技能闯关等文化系列活动,以职工喜闻乐见的形式,充分调动和激发职工(包括外协职工)参与“安全生产月”各项活动的热情,确保“安全生产月”活动成为推动该矿安全生产形势稳定和推动安全文化建设的重要载体。

此外,该矿组织职工参与“全国安全宣传咨询日”“专家云问诊”“应急直播间”“安全快闪”“测测你的安全力”等线上活动,让职工在潜移默化中树牢“珍爱生命、我要安康、我会安康、我能安康”的理念。

幸福生活来自安全

张文霞

安全是亘古不变的话题,幸福生活来自安全。近日,公司掀起了学习贯彻习近平总书记关于职业病防治工作的重要指示精神和习近平总书记关于安全生产工作的重要论述精神的热潮。

小时候,“安全”这个概念陌生而朦胧,它是上学、放学路上家人的叮咛、人行道靠右行、过马路要注意车辆、不要跟陌生人说话等等。那时对安全的认识只是程式化的应付,想不通也猜不透安全对于我们生命的含义。走上工作岗位后,一个个血淋淋的事故教训,“安全”又从遥远的朦胧的记忆变成了现实。高处作业、机械作业、施工用电、家庭生活安全、消防交通安全等,稍不留神,就会造成安全事故。常鸣“安全”的警钟,常敲“安全”的木鱼,“安全”一词已入眼、入耳、入脑、入心。安全生产是企业亘古不变的话题,是公司发展取得效益的前提。

发展决不能以牺牲人的生命为代价,这必须作为一条不可逾越的红线。作为一名企业员工,想要把生命牢牢握在自己手中,就要自觉地把安全生产放在首位,认真学习安全操作规程,精细做好事前准备工作,只有思想上多一道防线,工作上多一份认真,生产安全才能多一份保障。

安全工作只有起点,没有终点,关注安全,保障生产,我们无时无刻不在提倡着。我们努力着、奋斗着,为公司早日实现碳达峰、碳中和、成为全球钢铁业引领者,保驾护航,贡献力量。让我们共同唱响安全这永恒的旋律,共同谱写一曲高质量发展旅途上炫丽而不平凡乐章。



丹心碧血铸钢魂

(上接第一版)1938年2月,原西北炼钢厂工人王福旺、王银山在离石县九里湾与日寇的战斗中英勇牺牲。第二天,已任营教导员的原西北炼钢厂工人张毓行在汾阳岩村与日寇激战一天后壮烈殉国,年仅22岁。

山西牺牲救国同盟会原西北炼钢厂特派员王其昌同志的牺牲最为惨烈。1939年春,日军集结五千余人包围了文水县北胡家堡,我军只有工卫旅、一二〇师、牺盟会抗日决死纵队各一部以及文水县大队组成的兵力一千余人,力量相差悬殊。在此危急时刻,担任工卫旅特派员指导员的王其昌毫不退缩,带领特派队一连战士冒着敌人密集的炮火杀出了一条血路,掩护大部跳出敌人的包围圈,而他却被敌人的炮弹炸断了双腿。同厂工友王喜山等见状,执意要背他走。王其昌拒绝了:“我怕是不行了,你们快走!”随即,他从身上艰难地解下皮递给王喜山,让他把皮包里的文件和党费交给党组织。说完,他又向同志们要了五六颗手榴弹,含泪对同志们说:“我已革命成功,你们快往外冲吧!”战士们撤退后,数十名日本鬼子包围了上来,他腰捆手榴弹,拉响弹弦与鬼子同归于尽。牺牲时,王其昌年仅22岁。

1940年冬,日寇向晋绥边区的大门——八分区抗日根据地发动了大规模扫荡。由许多原西北炼钢厂工人组成的工卫旅二十一团奉命抗击来敌。来袭的日军大摇大摆地行进在由东葫芦川到西冶川的路上,二十一团决定在路边的山头设伏。伏击战打响后,日寇凭借着武器优势,连续轰击我军阵地,步兵在炮弹掩护下向山头冲击。缺少弹药的工卫旅战士沉下心来,待敌人快摸上阵地时猛然射击、扔手榴弹……这场战斗从上午持续到天黑,日寇伤亡了好几百人,工卫旅只有20余名战士受轻伤。

在抗日战争中牺牲的原西北炼钢厂工人还有张凯、王义、毛锡山等。在党的领导下,这些参加工卫旅的原西北炼钢厂工人用生命谱写了一曲由英雄壮歌。